
 

 
 
 
 

  
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL DE LIGUE 
Le 3 octobre 2025 à RENNES 

 
Présents : BEAUCREUX Joël, DUCOS Éric, GUENET Alain, HÉLOU Marie-Josèphe, KERDONCUFF Michel, 
KERISIT Michel, LE DIOURON Joël, LORRE Catherine, LORRE Ludovic, PASCO Patrick, SORIEUX Jacques, 
THEPAUT Renan, TRICOIRE Alain. DESMORTIER François, BREST Guinal, DENIEL Mikaël, EVENO Patrick, 
HARBONN Jacques, POTDEVIN Jean-Luc. 
 
Excusés : Bodin Sophie, Brossard Claude, DE BLASIO Stefano, DREYER Dominique, EVENO Jonathan,  
 
 
1) Accueil, informations du Président  
 
Renan THEPAUT remercie les membres du Conseil de Ligue d’être présents et excuse les Membres 
absents. Il propose une minute de silence en mémoire d’André PANNETIER décédé en juillet dernier. 
Il indique que Michel KERDONCUFF sera le Secrétaire de séance. 
 
Quelques informations rapides : 
Les effectifs : 

- Le 9 octobre 2024  :11478 licenciés 
- Le 29 septembre 2025 :10945 licenciés 
- Le 02 octobre 2025  :11202 licenciés 
- Le 3 octobre 2025   : 11366 licenciés 

 
 
CONTRAIREMENT aux prévisions les plus optimistes, nous sommes toujours dans une phase ascendante.  
 
2) Approbation du PV du Conseil de Ligue du 10 JUIN 2025 
 
Le PV est adopté à l’unanimité. 
 
3)  Compte rendu de la réunion du Bureau Exécutif du 29 septembre 2025  
 
Renan informe le Conseil de Ligue que cette réunion de Bureau a été largement consacrée aux questions 
RH et notamment la question du recrutement du Directeur de Ligue. Il rappelle qu’il s’agit là d’une 
création de poste rendue nécessaire par l’accroissement des tâches que seuls les bénévoles ne peuvent 
assurer. Il constate également qu’un bon nombre de Ligues a déjà un Directeur de Ligue. Ce dernier 
devra s’assurer que la Ligue est en ordre de marche. 
 
Pour cela, il doit avoir la capacité de comprendre, d’analyser, de suivre et de mener les dossiers à leur 
terme. 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

Après analyse des dossiers de candidature reçus à la Ligue, le choix de cinq dossiers a été arrêté : 
- Nicolas SUAUDEAU (candidature interne) 
- Nicolas COUTURE 
- Gabriel BARON, 
- François BRIENS 
- Thibault GUYONVARC’H 

La date retenue pour les entretiens est le jeudi 2 octobre pour trois candidats et le mardi 7 octobre pour 
les deux autres. 

Les entretiens seront réalisés par Renan THEPAUT, Michel KERDONCUFF, Joel BEAUCREUX, 
Ludovic LORRE. 

 
 
La commission RH a fait part de sa rencontre avec les salariés afin leurs différentes demandes. Les 
membres du groupe de travail font état des champs à investiguer dans les prochaines semaines et 
principalement : 

- Définition d’une politique salariale, 
- Précision du cadre réglementaire des frais de déplacements des salariés  
- Organisation des entretiens individuels, 
- Etat des présences à la Ligue 

Il a été indiqué que ce groupe se réunira si possible avant la fin de l’année avec la présence du Directeur 
de Ligue qui aura été recruté. 
 
 
A noter qu’Isabelle travaille désormais le mercredi après-midi et termine à 12h00 le vendredi, et que la 
convention avec le Comité 35 a été reconduite, à savoir qu’elle travaille au Comité 35 la semaine qui suit 
les championnats par équipes les lundi, mardi, mercredi et jeudi après-midi 
 
 
Enfin, Le Groupe RH a décidé -à titre exceptionnelle- d’accorder des aides financières : 

- Une aide de 450 € versée en trois fois à Maelisse Maëlys, correspondant à l’emploi d’un salarié 
pendant trois jours. Cette somme de 450 € vient en sus du forfait de 200 € accordé pour les, 
sorties internationales. 
A préciser toutefois que les frais de transports ne sont pas pris en charge. 
 

- Nous avons eu par la suite à nous prononcer sur des demandes d’aides financières pour faire 
suite à l’organisation de compétitions nationales présentées comme étant déficitaires, car les 
organisateurs n’avaient pas -très certainement- pris conscience des coûts que représente 
l’arbitrage et/ou mal anticipé les recettes qui étaient nécessaires pour équilibrer leur budget. 
 
Il a été décidé de leur attribuer une somme de 500 € chacun (coupe nationale vétérans pour Vern 
sur seiche et championnats de France par équipes handisport pour le Comité Régional 
Handisport. 
 

- Pour information du Conseil de Ligue, la société Dauphin s’est retrouvée en liquidation judiciaire 
au mois de mars et a été reprise par Thibar sous le nom de Latéral Ping en nous faisant une 
proposition pour 2025/2028 sachant qu’elle n’a pas honoré ses engagements pour 2024/2025.Il 
est proposé à Marie Josèphe HELOU d’étudier la situation et de nous faire une proposition. 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 

4) Bilan de la campagne ANS 2025 
 
Dossiers statistiques générales : 

- 38 dossiers déposés : 
-  

o 1 Ligue 
o 4 Comités 
o 33 Clubs 

- 33 dossiers clubs 
o 26 dossiers subventionnés 
o 7 dossiers non retenus : Aurore de Vitré, L’As de Trèfle, Muzillac TT, Plouigneau, Enfants du 

Plessis, TT Loperhet, Quimper Cornouaille TT. 
Répartition financière-Analyse financière : 

- Montants fléchés aux clubs : 50 884 € 
- Montant moyen par dossier : 1957 € 
- Actions identifiées Ping Mixité et Féminisation (grande cause nationale 2025) : 

o Nombre d’actions féminines financées : 22 sur 26 dossiers 
o Montant fléché sur les actions féminines : 16 259 € uniquement pour les clubs, soit 32% 

de l’enveloppe club. (Pour rappel, l’objectif de la Commission régionale Ligue + Comités + 
Clubs = 16 158 €) dépassé uniquement avec les clubs. 

 
 
5 ) Situation financière de la Ligue  
 
Monsieur le Trésorier expose les chiffres essentiels de l’exercice budgétaire 2024-2025 : 
A retenir : 
- Total des produits : 808 027 € 
- Total des charges : 776 707 € 
- Résultat net comptable : 31 320 € 
 
A noter une très forte augmentation des produits par rapport à l’exercice précédent et les charges ont 
également augmentées. Les licences sont au cœur de cette augmentation des produits mais également 
des charges (reversement de la part fédérale des licences). 
 
Les Produits et Charges sont par ailleurs détaillées. 
 
 
6)  Rapport des commissions :  
! 

- CRJ : 
o Le budget maillot est présenté : 160 maillots sur 3 ans (1500€-1600€). 
o La réflexion sur une journée avec les plus jeunes se poursuit, intégrant une sensibilisation 

à l’arbitrage. 
- Développement : 

o Le challenge 1 Ecole 1 table est présentée, à noter 19 Lauréats en Bretagne ; il est précisé 
que la Ligue en lien avec les Comités offre 10 raquettes et 100 balles lors des 
inaugurations organisées par les clubs en association avec les écoles et les Mairies. Les 
nouveautés pour 2025/2026 sont présentées comme :  

o Forte augmentation du nombre de tables en jeu, 
o Extension à tous les niveaux scolaires, 
o 4 participations différentes selon le type d’établissement scolaire 

 



 

 
 
 
 

 
 

- Commission sportive : 
o Les résultats 2024/2025 sont présentés en synthèse ainsi que les changements de 

règlement sont rappelés  
o La nécessaire mobilisation des arbitres est rappelée ; ceux-ci sont remerciés pour leur 

investissement à venir (finales fédérales par classement, championnat de Bretagne, 2 
tours de critérium fédéral de nationale 2… 

o Le championnat de Bretagne 2026 aura lieu à Concarneau (très certainement aux mêmes 
dates que le championnat de France à Laval) 

Championnat par équipes 
 
Dans le championnat masculin, la 1ère phase se présentait bien au moment de faire les poules 
puisque tous les clubs avaient réengagé leurs équipes. Hélas 3 jours avant le début du 
championnat, le club d’HENNEBONT a retiré son équipe 4 en R1. Il y a donc une poule de R1 
incomplète en 1ère phase. 
En féminines, après l’embellie de la saison dernière où nous avions 8 équipes en PN, c’est à 
nouveau catastrophique puisqu’il n’y a plus que 4 équipes. Les 4 clubs ont été contactés pour 
savoir s’il fallait maintenir la poule de PN dames et ils ont souhaité le maintien de cette poule à 
l’unanimité. 
Pour la 1ère phase, il y a donc une poule de 4 équipes avec des rencontres aller-retour ; ce qui fait 6 
rencontres par équipe. 
      
Critérium fédéral 
 
Le nombre d’inscrits au 1er tour a de nouveau explosé puisqu’on peut constater une augmentation 
de 21 % par rapport à la saison dernière. 
Il y a aujourd’hui 1464 inscrits. 
C’est donc une très bonne chose, mais, gros bémol, çà devient très compliqué de trouver des salles 
même au niveau régional et je ne parle même pas du niveau départemental. 
    

 
Organisations 
 
Il manque encore pas mal d’organisateurs pour les épreuves régionales. 
Pour le 1er tour de critérium fédéral, le comité 35 a réussi à trouver une salle il y a quelques jours à 
peine et, pour le 29, on a eu les salles aujourd’hui. 
Visiblement, les clubs ayant des salles pour organiser ne sont plus très motivés. 
Toutefois, on sait déjà où aura lieu le championnat de Bretagne. Cà sera à CONCARNEAU. 
Petit problème, la Fédé parle de déplacer le championnat de France seniors sur les mêmes dates 
que le championnat de Bretagne à cause du calendrier international. 
 

- Commission des jeunes : Rappel des dossiers traités  
o Règlement du Top Régional  
o Règlement des Inter-Comités 
o Réflexion sur le redéploiement des techniciens LBTT 
o … 

- Commission Arbitrage ; 
o Recensement des clubs non à jour (à suivre) 
o Rappel que toutes les compétitions ont été assurées l’an dernier notamment à l’effort de 

formation déployée : 25 arbitres formés … 
o Sensibilisation à la valorisation de l’arbitrage lors des AG des comités par exemple 

 



 

 
 
 
 

 
7) Informations fédérales 
Le projet d’uniformisation des licences est toujours en cours ; Il sera à l’ordre du jour de la prochaine AG 
de la FFTT (6/12/2025). L’incidence sur le coût de la licence Loisirs est à surveiller… 
 
 
8) Questions diverses ; 
 

o Un WTT Feeder est programmé du 20 au 24 mai 2026 à Hennebont. La Ligue de Bretagne 
a été sollicitée par le club et la Fédération pour les soutenir dans cette épreuve. 

 
La prochaine réunion de Conseil de Ligue se réunira le 20 décembre 2025 dans le Finistère 
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 20 h30. 
 
 
 Le Secrétaire de séance Le Président de la Ligue 
 Michel KERDONCUFF Renan THEPAUT 


